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1 етап  С – сніг 
  О – озеро 
  К – крига 
  І – іній  
  Л – ліс 
- Добираємо слова 
2 етап 
- Складання речення. 
Падає сніг. Замерзло озеро. Воно вкрилось книгою. Іній лежить на деревах. Ліс спить. 
3 етап 
 - Читаємо текст 
Молодці! Вийшов гарний текст. 
А зараз перевіримо, чи виконали ви завдання уроку.  
 - Зачитую. Діти відповідають. 
А я пропоную вам теж скласти твір-міркування про те, чому необхідно берегти птахів.  

 
VI. Підсумок уроку. 
- Діти, я пишаюся вами. Ви дуже плідно, активно працювали на уроці. А який 

неймовірно красивий склали текст про зиму! І дуже хочеться запросити зиму до нас в гості! 
Пісня «Новорічна». 

 
   

Гудовсек Оксана Анатоліївна 
Козік Олена Ярославівна  

( м. Рівне, Україна) 
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА СУТНІСТЬ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ 

У сучасному світі  головною рушійною силою суспільного розвитку є освіта. 
Колосальні  зміни ми спостерігаємо у підвищенні якості освіти. Тому держава значну увагу 
приділяє проблемам освіти, зокрема, підвищення її якості. Та особливу увагу науковці 
приділяють методам навчання. Адже метод навчання – основна категорія методики навчання 
в будь-якій галузі освіти, а сукупність методів навчально-пізнавальної діяльності становить 
методологію навчання. 

Власне визначення методу навчання обґрунтував Ю. Бабанський: «Це спосіб 
впорядкованої взаємопов’язаної діяльності учителя і учня, діяльності, спрямованої на 
розв’язання задач освіти, виховання і розвиток в процесі навчання»[2]. Вчений вважав, що  
методи є одним з найважливіших компонентів навчального процесу. На його думку, без 
відповідних методів діяльності неможливо реалізувати цілі й задачі навчання, досягти 
засвоєння учнями певного змісту навчального матеріалу. 

У вузькому значенні метод навчання є способом керівництва пізнавальною діяльністю 
учнів, що має виконувати три функції: навчальну, виховну і розвивальну. Основна функція 
методів навчання - організація самої дослідницької діяльності. Він є складним педагогічним 
явищем, в якому поєднані гносеологічний, логіко-змістовий, психологічний, педагогічний 
аспекти. Великий інтерес до природної суті методу постійно виникає у дидактиків, які 
досліджують тісні зв’язки, відношення між складниками навчально-методичної системи, 
питання, пов’язані з класифікацією, функціонуванням методів навчання.( Ю. Бабанський, Е. 
Голант, М. Фіцула, І. Лернер, М. Скаткін та інші). Так як наукова галузь прогресивно 
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пришвидшує свої темпи і досліджується різними науковцями, то єдиного загального підходу 
до розуміння методу навчання немає.  

В історичному аспекті методи   навчання досліджували : І. Лернер, М. Статкін, 
Я. Коменський, А.Смолкин , серед українських А. Макаренко, А.Богуш, С. Русова. На 
сучасному етапі методи навчання розглядають і вивчають такі педагоги як В.Ягупов, 
О.Рудницька, С. Бондар, М.Рум`янцева, О.Савченко. Відомо десятки класифікацій методів 
навчання. Класифікація методів навчання – це впорядкована за певною ознакою їх система. 
Однак сучасна дидактична думка науковців дозріла до розуміння того, що не варто прагнути 
до встановлення єдиної і незмінної номенклатури методів. Адже навчання – рухливий, 
амплітудний процес. Система методів повинна бути динамічною, щоб відображати цю 
рухливість, враховувати зміни, що постійно відбуваються в практиці використання методів. 
Розглянемо сутність і особливості найбільш обґрунтованих класифікацій методів навчання.  

Відповідно до характеру пізнавальної діяльності учнів щодо засвоєння змісту навчання,  
І. Лернер та М. Скаткін виділяють такі методи, як пояснювально-ілюстративний 

(інформаційно- рецептивний), репродуктивний, проблемне викладення, частково- 
пошуковий або евристичний, метод дослідження [5]. 

Сучасний дослідник педагогіки Ю. Бабанський виокремлює три великі групи методів 
навчання (кожна передбачає декілька класифікацій), в основу яких покладено: організацію 
та здійснення навчально-пізнавальної діяльності; стимулювання і мотивацію навчально-
пізнавальної діяльності; контроль і самоконтроль навчально-пізнавальної діяльності [2].  

Також існує класифікація методів за основними дидактичними завданнями, які 
необхідно вирішувати на конкретному етапі навчання: методи оволодіння знаннями, 
формування умінь і навичок, застосування отриманих знань, умінь і навичок (М. Данилов, Б. 
Єсипов) [6]. 

Однак, на сьогоднішній день не існує найкращої класифікації методів навчання. Адже 
система методів навчання повинна бути рухливою , непостійною як самий процес навчання. 

У дидактичній і методичній літературі виділяють серед близьких за змістом понять 
теорії навчання, як «форма навчання», «метод навчання», «підхід до навчання», «навчальна 
стратегія», «навчальна тактика»,  «технологія навчання», «методика навчання». У практиці 
педагогічної роботи методи і прийоми розглядаються у взаємозалежності й взаємопереходах. 
Часто науковці вживають  терміни, не розрізняючи їх, тому в багатьох молодих дослідників 
поки немає чіткого уявлення про форми, методи, прийоми і види навчальної роботи. 

У  тлумачному словнику, за редакцією В. Бусела, одне з пояснень методу – це прийом 
або система прийомів, що застосовується в якій-небудь галузі діяльності [4]. Осмислене 
розмежування педагогічних понять «метод навчання» і «прийом навчання»  дає змогу 
продуктивно розроблювати моделі навчальних технологій. У дидактиці простежується дві 
тенденції: диференціація понять «метод»  і «прийом» та їх ототожнення. Диференційоване 
використання цих понять є виправданим. Аналіз теорії і практики навчання свідчить, що 
коли за допомогою певного способу вчитель спрямовує увагу учнів на деякий змістовий 
аспект матеріалу (виконуються окремі дії), то такий спосіб є прийомом, деталлю методу 
навчання. Якщо ж спосіб навчання цілеспрямовано використовується для розкриття суті 
змісту тематичного матеріалу, для досягнення запроектованих результатів, то відповідний 
спосіб є дидактичним методом. Прийом – це методична дія, що виявляється в конкретній 
навчальній ситуації, у структурі методу прийом є його елементом. Прийом навчання — 
сукупність конкретних навчальних ситуацій, що сприяють досягненню проміжної 
(допоміжної) мети конкретного методу. Чим багатший арсенал прийомів у структурі методу, 
тим він повноцінніший та ефективніший. Джерело змін методу міститься в навчальній 
ситуації у вигляді її внутрішніх суперечностей [1].  Пізнання особливостей змін методу 
передбачає знання навчальної ситуації, властивих їй внутрішніх процесів та прийомів, за 
допомогою яких здійснюються відповідні зміни. За певних умов прийом може стати методом 
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навчання, співвідносним з основними чи допоміжними цілями навчальної діяльності. Коли 
прийом як деталь методу перетворюється на спосіб досягнення навчальної мети, він стає 
методом навчання. Завдяки взаємопереходу способів навчання вислів «методи і прийоми» в 
педагогічній  і навчальній практиці часто використовують як цілісний термін. Окреслені 
поняття становлять діалектичну єдність. Сучасний розвиток дидактики в цілому  дає змогу 
диференціювати методи і прийоми з метою глибшого розуміння їх призначення. 
Функціональний аспект (відмінності) є важливим ідентифікаційним показником. Тому 
потрібно уявити багатоаспектність і цілісність поняття методу навчання. 

Коли конкретний метод називають завданням (вправою), тобто синонімічно замінюють 
понятття «метод» поняттями «завдання», «вправа» - це  свідчить про складність проблеми 
методів навчання. Зв'язок методу навчання і навчального завдання ( навчальної вправи) 
можна пояснити  закономірністю переходу методу в засіб виконання завдання – коли 
завдання зумовлює метод, а метод переходить у засіб виконання завдання. У методі 
відображається вид навчальної роботи – види діяльності вчителя й учнів на уроці стали 
називати методами навчання: метод пояснення, метод самостійної роботи, метод практичної 
роботи, метод інструктажу, метод ілюстрації та ін. [3]. Потрібно зауважити, що тільки той 
вид діяльності стає методом навчання, можливості якого відповідають структурі й суті 
потрібної системи знань, умінь і навичок, інших очікуваних результатів та структурі, 
специфіці відповідної навчальної дисципліни. 

Методи навчання не тільки спрямовані на передачу та сприймання знань, умінь і 
навичок, а й мають значно ширший діапазон дій, який виражається у функціях навчального 
процесу: освітній, виховній, розвивальній. 

Можемо зробити висновок пр те, що сучасна освіта ставить нові вимоги до реалізації  
навчального процесу. І перед вчителем стоїть вибір передовсім методів навчання. Тому 
потрібно звертати увагу на різні класифікації методів, розуміти близькі за змістом поняття 
та не ототожнювати їх.  Сучасний вчитель повинен  активізувати мислення учнів через 
моделювання їхніх розумових процесів, що ведуть до розв`язання проблемних ситуацій у 
навчально-виховному процесі.  Звідси особливо перспективним напрямом досліджень є 
розробка методичних шляхів організації творчої активності учнів у навчанні. 
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НА  УРОКАХ  ЗВ’ЯЗНОГО  МОВЛЕННЯ  В  1-4 КЛАСАХ 
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